«Спорт нужен всем!»
Камкин В.И. Учитель физической культуры 

Шадринской школы-интерната №11 I, V видов
Апрель 2011 
Форма проведения: Внеурочное мероприятие – встреча с чемпионкой
Цель: популяризация здорового образа жизни; воспитание воли и стремления к победе.
Задачи:

· дать представление об аутогенной тренировке, как средстве укрепления здоровья;
· создать ситуацию успеха;

· создать условия для непринуждённого общения со слышащими людьми;

· оказать помощь в осознании необходимости работать над собой, уметь сдерживать свои эмоции, преодолевать трудности, стремиться к победе;

· закрепить понятие слов, обозначающих эмоциональные состояния человека «восхищение, восторг, разочарование, удовлетворение, радость».
· повысить мотивацию занятий спортом.
Оборудование: Фотографии о спорте, теннисные шарики, ракетки (2–3),мячи, скакалки, ноутбук, мультимедиа, презентация, грамоты, призы, подарок для чемпионки
Предварительная подготовка: подбор материала из Интернета о чемпионате мира по биатлону и лыжным гонкам среди инвалидов и лиц с ограниченными физическими возможностями здоровья, подготовка презентации (учащиеся 11 класса), памятки для участников встречи, приглашение чемпионки Елены Ремизовой (учащиеся 9-го класса).
План мероприятия: 

1. Разминка. Настрой на работу.
2. Интервью со спортсменкой.

3.  Рассказ учащихся 11А класса об аутогенной тренировке.
4. Рассказ учителя о положительном настрое на соревнования.

5. Рассказ учащихся 11А класса о тренере параолимпийской сборной.
6. Физкультминутка.

7. Фоторепортаж о Десятом Чемпионате мира (Учащиеся 9А класса) с комментариями спортсменки.

8. Вручение грамот.

9. Подведение итога.
Ход мероприятия:
Добрый день! 

Сегодня у нас необычная встреча на тему: «Спорт нужен всем!»

1.Разминка. Настрой на работу: Давайте с вами договоримся об одном правиле: Если Вы согласны, ваш ответ «Да» - вы дружно хлопаете.
 Если «нет» - вы дружно топаете.

Давайте попробуем: Сегодня холодный зимний день. Апрель – весенний месяц.

Наша школа расположена на улице Февральской.

Спорт нужен всем! Вы согласны? 

В начале апреля состоялось знаменательное спортивное событие.

Где и когда проходил Десятый Чемпионат мира по биатлону и лыжным гонкам среди инвалидов и лиц с ограниченными физическими возможностями здоровья? (по щелчку)В Ханты-Мансийске (по щелчку) 31 марта -10 апреля 2011 г. 

«Дух в движении» - таков девиз паралимпийцев. Кто запомнил, какой девиз у паралимпийцев? (по щелчку закрывается и снова открывается)
Сегодня мы пригласили на нашу встречу замечательную девушку.

Елена Ремизова – трехкратная чемпионка мира среди паралимпийцев. 

7 апреля состоялись биатлонные гонки на 7,5 км с двумя огневыми рубежами. Елена Ремизова (лидер Наталья Якимова) выиграла три золотых медали в категории слепых и слабовидящих спортсменов. (4 золотых медали)

Елена, разрешите ребятам из 9а класса взять у вас небольшое интервью. 
2. Интервью со спортсменкой (9а класс) Что нужно для победы в соревнованиях? Большая подготовительная работа. Вы согласны?
Елена, расскажите, пожалуйста, как вы готовились к соревнованиям?

Как вы думаете, спортсменам нужен психолог?

Елена, это действительно так? На самом деле в паралимпийской сборной России есть очень хороший психолог Александр Дроздовский: в газете мы прочитали такие слова, которые сказал психолог команды: 

тело – это инструмент, и наша задача – научиться им управлять 

Как происходит работа психолога со спортсменами?
Психолог контролирует ситуацию в команде и состояние спортсменов (чтобы не было ссор, они плохо влияют на результат), помогают специальные приборы, снимающие психо-эмоциональные показатели (спокойный спортсмен или очень сильно волнуется). Если возникает тревожная ситуация, проводят со спортсменами занятия. А за несколько часов до старта спортсмены приходят к психологу, и он смотрит их состояние. Психолог знает особенности всех членов сборной России. 

Все ребята прошли базовый курс аутотренинга, получают аудиотексты для домашнего задания. Они применяют его каждый день.
3. Рассказ учащихся 11А класса об аутогенной тренировке. Аутогенная тренировка = аутотренинг, метод самовнушения разработан немецким психологом И. Шульцем в 1932 г. для психологической саморегуляции, для лечения неврозов, для восстановления сил, для снятия усталости.
Что такое аутотренинг? Как вы запомнили?

Для тренировки силы характера: (Памятка)
Для любого спортсмена важен положительный настрой на тренировки, это нужно для достижения отличного результата:
· Фразы-самовнушения.
4. Рассказ учителя о положительном настрое на соревнования:
Положительный настрой на соревнование, в зависимости от вида спорта,

можно составить такие фразы: (Памятка)
1слайд Презентация 3. (Памятка)
Степень волнения у каждого спортсмена разная, и каждый должен иметь собственные способы контроля своего состояния перед стартом. 

Важно научиться правильно отдыхать, правильно входить в сон…
2слайд Презентация 3. (Памятка)
 (Всем, кто любит спорт, мы дарим эти памятки).
· Хорошее настроение, помогает против утомления, вы согласны?

Елена, скажите, а что Вам поднимает настроение? Чем Вы любите заниматься в свободное время? И есть ли у Вас вообще свободное время? 
5.Рассказ учащихся 11А класса о тренере параолимпийской сборной.
· В команде все – единый организм. Елена, расскажите, пожалуйста, о вашей команде, о вашем тренере.
1слайд Презентация 3. Рассказ учащихся о старшем тренере сборной И. Громовой

· Как вы думаете, в команде должны быть только молодые ребята?

· Большое значение имеет передача опыта внутри команды: Молодые ребята, недавно пришедшие в команду. Смотрят, как опытные спортсмены готовится к стартам, как выкладываются на тренировках, на учебно-тренировочных сборах работают очень много, ежедневно.
2слайд Презентация 3. Рассказ учащихся о шестикратном чемпионе С. Шилове
· Елена, а Вы знакомы с Шестикратным паралимпийским чемпионом по лыжным гонкам и биатлону Сергеем Шиловым участником 10-и Паралимпийских игр. Что Вы можете рассказать о нём и других старших товарищах?

Учащийся приводит в пример слова чемпиона:

«На соревнованиях любого уровня кипят нешуточные страсти, потому что каждый спортсмен в душе, прежде всего, борец. 

Не нужно сидеть дома, не нужно бояться окружающей действительности. В каждом человеке скрыт огромный потенциал, нужно только захотеть реализовать его и тогда границы доступного мира значительно расширятся». 
6.Физкультминутка: 

Что необходимо спортсмену, для того, чтобы одержать победу:

Если Вы согласны- то хлопаете, если – нет – топаете.

· Целеустремленность, эгоизм, сила воли, лень, дисциплинированность, вредные привычки, работоспособность, организованность, ссоры, уверенность, терпеливость, выдержка, честность, здоровый образ жизни, взаимовыручка

Какое эмоциональное состояние должно быть перед соревнованиями?
· Грустное, Бодрое, Энергичное, Сонливое, Радостное 

· Елена, скажите какое эмоциональное состояние
было у Вас перед соревнованиями?
· Какие эмоции испытывают спортсмены во время соревнований?

· Елена, какие Вы испытывали эмоции и чувства во время соревнований?
3слайд Презентация 3. -14 слайд Презентация 3
Директор региональной общественной организации инвалидов  - Денис Роза

Сказала так: В спорте каждый стремится быть первым, в момент соревнования нет места нашим предрассудкам, а есть только яркое, захватывающее зрелище человеческих возможностей»
1слайд Презентация 4. 7. Фоторепортаж о Десятом Чемпионате мира (Учащиеся 9А класса) с комментариями спортсменки
В интернете мы нашли фотоальбом Десятого Чемпионата мира по биатлону и лыжным гонкам среди инвалидов и лиц с ограниченными физическими возможностями здоровья представляем вашему вниманию.
· Елена, может быть вы прокомментируете это яркое событие Вашей спортивной карьеры. 
31 марта, состоялась церемония открытия .

4 тысячи гостей и зрителей, тренеры и спортсмены из 13 стран мира. 
На открытие Чемпионата прозвучала такая пословица:

«Сила растет в саду терпения». 
Как вы понимаете эту пословицу?

(учащиеся, учитель, Елена)
Директор - Денис Роза
«В спорте каждый стремится быть первым, в момент соревнования нет места нашим предрассудкам, а есть только яркое, захватывающее зрелище  человеческих возможностей»

5слайд-13 слайд. Презентация 4.
Рассказ с комментариями спортсменки.
14 слайд Презентация 4.
Были разыграны 38 комплектов наград (38-38-37).
15 слайд. Презентация 4.

Президент Российской Федерации Дмитрий Медведев поздравил паралимпийскую сборную России с победой на чемпионате мира по лыжным гонкам и биатлону в Ханты-Мансийске.
16 слайд- 20 слайд. Презентация 4. Закрытие Чемпионата.

8.Вручение грамот.

У нас тоже есть замечательные спортсмены:

Спортивные успехи за год. Вручение грамот.
21 слайд.

9.Подведение итога.

Сегодня тема нашего разговора: «Спорт нужен всем!»

Как вы считаете, вам нужен спорт? 

(Да – хлопают, нет – топают).

Выборочно спрашиваю учащихся - зачем нужен спорт. 

Если вы все согласны с тем, «Спорт нужен всем!» - ваши дружные аплодисменты!
Эти аплодисменты Вам, Елена! Вручение призов.
Мы очень рады, что сегодня встретились с реальным участником знаменательного спортивного события Чемпионата мира по биатлону и лыжным гонкам среди инвалидов и лиц с ограниченными физическими возможностями здоровья и благодарны за то, что вы нашли время прийти к нам.

22слайд. Презентация 4.

Мы считаем, что Наши спортсмены паралимпийцы – пример того, как надо верить в себя. Доказательство того, что человек, по-настоящему верящий в себя, может все. 

Желаем вам спортивных побед и надеемся, что на олимпиаде в Сочи наша команда будет как всегда на высоте!
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